

## 新华国际时评

## 引领中阿命运共同体之舟扬帆远航

■新华社记者 辛俭强

中国—阿拉伯国家合作论坛第八届部长级会议于10日在北京举行，国家主席习近平出席开幕式并发表重要讲话。中阿双方将共商合作发展大计，共同谋划新时期中阿关系发展蓝图。中阿合作将踏上新起点，中阿关系光明前景可期。

从2004年至今，中阿合作论坛已走过14个年头。中国和阿拉伯国家结伴而行，风雨同舟，中阿关系呈现蓬勃生机，各领域合作成果丰硕，中阿合作论坛为此发挥了重要的平台和桥梁作用。当前，中国特色社会主义进入新时代，阿拉伯国家也正处于变革自强的关键期，共同的发展愿望将中阿双方更加紧密地联系在一起，为中阿迈向全方位合作的新征程提供了新的机遇。

14年来，中阿友好关系破浪前行，离不开双方领导人的战略引领。中国始终从战略高度和长远角度看待中阿关系，即使在西亚北非地区形势经历波折的情况下，中阿关系也始终朝着既定方向发展。特别是中共十八大以来，中国从理念到行动，为推动中阿关系发展注入了更强劲的动力。

在10日的会议开幕式上，习近平主席将就进一步加强中阿关系的顶层设计、规划集体合作、指导论坛建设等阐述中方看法，就中阿进一步加强共建“一带一路”合作提出重要倡议，结合当前中东面临的突出问题和各方需求阐明“中国方案”，介绍中方努力。习近平主席的重要讲话，将是第三次对阿拉伯世界作重要政策宣示，意义重大，影响深远，必将为中阿关系发展注入新动力，为中阿合作点亮新愿景，为地区和平带来新希望，引领新时期

中阿关系取得更大发展。

14年来，中阿合作不断走深走实，和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神，成为中阿合作的重要根基。习近平主席提出的“一带一路”倡议，激活了中阿合作的巨大潜力。如今，紧密交织的共同愿景让中阿双方拥有更多的利益交汇点和发展契合点。中阿双方围绕发展战略对接和国际产能合作，推出一批重大发展项目、重大合作协议，在基础设施建设、贸易投资便利化以及核能、航天卫星、新能源农业等领域将结出新的合作成果。

“一带一路”建设开创了中阿合作新局面。目前中方已同9个阿拉伯国家签署了共建“一带一路”协议。许多阿拉伯国家愿将其发展规划同“一带一路”建设对接。今年恰逢“一带一路”倡议提出五周年，中阿战略合作的内

涵与外延将不断拓展。

14年来，中阿人文交流异彩纷呈，中阿双方成为相互信任的好朋友，发展道路上携手同行的好伙伴。习近平主席说过，对阿拉伯朋友，我们坚持“四个不动摇”。“四个不动摇”，体现了中国珍视同阿拉伯世界的关系，更彰显出中国在处理国际关系中所秉持的理念和对待不同文明的态度。

与阿拉伯国家携手合作，共同破解中东发展难题。中国愿做中东和平的建设者、中东发展的推动者、中东工业化的合作者和中东稳定的的支持者。中国改革开放40年的建设经验，将为阿拉伯国家的经济社会发展提供有益借鉴。

盛会在即，让我们共同期待习近平主席重要讲话，将中阿关系推向新的高度，引领中阿命运共同体之舟继续扬帆远航。

## 中国经济稳中向好“基本盘”不断夯实

■新华社记者 陈炜伟 安蓓

面对复杂多变的外部环境，观察中国经济如何把握趋势、看清本质？从经济指标看，当前中国经济“稳”的基本盘继续夯实，“优”的态势持续显现，更有信心交出稳中向好的“半年报”。

如果只把目光盯在部分指标的短期波动上，可能会得出一些片面结论。如果把视野放大、周期拉长，综观今年以来中国经济运行数据，诸如生产指标、效益指标、结构指标、民生指标等，则会看到增速稳定、就业扩大、结构优化等一系列稳健向好的信号。

1至5月份，服务业生产指数增速快于规模以上工业增加值，工业内部也在加快向中高端迈进；新能源汽车产量同比增长85.8%，网上商品零售额持续保持30%左右的高增长，经济活力凸显。

看总量又看结构、看速度又看质量，方能把握中国经济稳中有进、不断优化的态势。

从前5个月数据看，改革开放激发活力、新动能继续成长、内生潜力不断释放，成为向好发展的基础所在。中国有近14亿人口的大市场，有世界最大规模的中等收入群体，市场空间广阔，经济发展韧性强、潜力大、后劲足。

风物长宜放眼量。当前中国经济发展面临的环境复杂多变。国际上，宏观政策分化、贸易保护主义等引发的不稳定不确定性有增无减；国内经济发展不平衡不充分问题依然突出。但我们有大国经济稳中向好的基本面。只要保持战略定力，稳扎稳打，坚持创新引领、全面深化改革、持续扩大开放，夯实好势头，中国经济将在高质量发展的轨道上行稳致远。

## 有书相伴的夜晚是美妙的

■赵强

记得上世纪80年代，有本《夜读》杂志，拥有不少读者。这本杂志的流行，多少与当时的风尚有关。那时，白天大家都忙工作，到了晚上，读书成为很多人共同的选择。夜读，也就成为了一时的文化风尚。以至于人们在见面时，常常相互打听：最近又读了哪些好书，有什么读书心得？

为什么夜读会成为一种风尚？《孟子》里的一个说法，或许可以作为解释。在与告子辩论人与动物之别时，孟子提出了人是能存“夜气”的。所谓“夜气”，也就是人能通过夜晚静思产生良知善念。换言之，人的强大，不仅在于其本来的良善，更在于能通过思考让人性闪光。而夜间，恰恰是隔绝各种纷扰，让内心回归平静的最好的时间。从这个角度来看，夜读之所以会成为风尚，除了因为夜间是一个完整的时间段之外，更在于它为人们阅读、思考提供了一个最佳的心理状态。反过来，阅读的深入，也会进一步抚平内心，让心灵布满阳光，让灵魂更加茁壮。点一盏夜灯，阅一卷诗书，自然而然也就成为一种文化风尚。

然而，时至今日，夜读却难免以前风光。一到晚上，相比于读书，电影、电视剧、游戏等内容，成了主角。而人们见面，相互了解的也不再是阅读，而是最近又有哪些好玩的、好吃的、好看的。夜读，本应是“日用品”，却变成了“奢侈品”。有些人虽然会在夜间阅读，但看的，往往是各类微信公众号、网络新闻、微博信息等。这些信息，有些确实有价值，但其中有不

少其实是无效信息。这种“夜读”，与其说是阅读，不如说是浏览，是信息爆炸时代带来的“知识泡沫”，与以往的夜读相比，“读屏”在专心程度和阅读深度上，恐怕都不能等量齐观。

更重要的是，夜读的渐行渐远，折射出的是阅读热情的消退。人的精力总是有限的。把大好时光用于看看“肥皂剧”，刷刷手机，那看书的时间自然就被挤占。长此以往，阅读的习惯就难以养成。一家机构曾统计，如今，我国一年中不读任何一本书的人，有近一半，而连续多年，人均年阅读书籍数量，都徘徊在个位数。这样的数字多少也在警示我们，推广全民阅读、建设书香中国，还有很大的努力空间。

也有人抱怨，每天工作那么累，时光那么短暂，晚上不用来放松调剂，为何要用来阅读？阅读不是更“费脑”么，不是等于给原本压力如山大的自己继续施压吗？事实上，阅读本身不仅是一种良好的心理调剂方式，还是让人从纷繁复杂的现实中解脱出来，撇去琐碎之事给人带来的躁动，从而进入内心思考的一个无可替代的路径。正如有人所说，“书籍是屹立在时间的汪洋大海中的灯塔。”夜读并不会成为负担，反而能让精神得到慰藉，让内心得到充实，让灵魂更加强韧。

“不读书的人，思想就会停止。”人的高贵，就在于思考。阅读不仅能开阔一个人的知识视野，还能开启心智，滋养心田，充实精神家园。夜间的时光是宝贵的，有诗书相伴的夜晚是美妙的。打开心灵的窗户，遍览内心的风景，体味人生的韵味，不妨从夜读开始。

## 斩断“坑老”的虚假广告黑手

## 短评

■齐健

打着购物节、产品下乡等幌子赴各地展销伪劣产品，健康“体验店”专向老年人推销质次价高的保健品，内容低俗的医疗广告入村上墙，夸大功效的医药广告藏身互联网……近年来，虽遭多部门持续打击，但“坑老”“骗老”的虚假广告仍以各种面目现身城乡和网上网下，严重扰乱市场经济秩序，侵害消费者权益。

夕阳无限好，人间重晚情。老年人对健康需求更迫切，对技术进步有更高期待，但又缺乏对新事物、新平台的辨别能力，容易

受虚假广告蒙骗，影响身心健康和家庭和睦。有关部门必须从快从严斩断虚假广告的黑手，对违法生产、欺诈销售“坑老”商品的行为依法从重处罚。

当前，诚信中国建设正深入推进，应以此为契机，多部门联动出击，严打一批“坑老”虚假广告的发布、制作、传播者，严惩一批“骗老”伪劣产品的生产、销售者；同时发动各级力量深入社区和农村，利用正规讲座提高老年人自我防范、自我保护的意识，铲除“虚假义诊”“虚假免费检查”的生存土壤。

针对“坑老”的虚假广告改头换面和流窜作案的趋势，关键是要打造城市和乡村、网上和网下齐抓共管的一张网，不留监管的缝隙和死角，严防“擦边球”，查处“保护伞”，防治“城市社区抓得严，乡村市场管不住”等现象。